

20多年诚信经营 “三元水饺”情暖赶集人



姚传永正在给顾客煮水饺

本报讯(记者 柏雪 摄影报道)在寿县安丰塘镇苏王街道农贸市场内,有一家十多平方米的“三元”水饺店,店主是一对七旬老夫妇——姚传永和胡多萍。20多年来,老两口坚守着厚道、诚信的经营理念,用热气腾腾的“良心价”水饺温暖着赶集人的身心,深受大家一致好评。

“这么一大碗水饺,足足有16个,吃得饱不说,味道还不错,而且只需要3块钱,对于我们这些来

赶集的人来说,真是太实惠了!”“我上学那会就常来这家店吃饺子,这么多年过去了,还是那个味道,价格也没怎么涨,店主夫妇真的好实在!”1月30日上午,淮河早报、淮南网记者来到苏王街道农贸市场时,正赶上两天一次的逢集,市场内人头攒动、热闹异常。小小的“三元”水饺店内早已坐满慕名而来的食客,大家大快朵颐的同时,对美味水饺的“良心价”赞不绝口。

“我们夫妇俩是2002年开的这家饺子店,至今已有20多个年头了。饺子馅和饺子皮都是我们亲手制作的,就是想让赶集的老乡能吃得起、吃得好!”采访中,姚传永告诉淮河早报、淮南网记者,饺子店刚开业的时候,一碗水饺是1元钱,后来是2元钱,直到2021年因为原料成本上涨,才涨到3元钱。因为涨了1元钱,老两口觉得心里过意不去,就将一碗水饺由原先的13个加到了16个。

“现如今,随便一家店铺的水饺、面条都得卖到7、8元一碗,你这满满一大碗的饺子只卖3元,能赚钱吗?”采访时,淮河早报、淮南网记者问出了心中疑惑。姚传永夫妇憨憨地笑了起来,朴实地

说道:“我们在农村都是过苦日子的,知道赶集的老乡都很不容易,看着他们花上3元钱就能吃饱肚子,就算不赚钱,我们也高兴得很!”

“老姚夫妇都是好人,这么多年不仅坚持以诚待客,而且对于老弱残障顾客都照顾有加,有时还给他们免费,这些事情我们街坊邻居都是看在眼里,心里极其佩服的!”提起姚传永夫妇,经营户彭先寿连连夸赞。

采访中,淮河早报、淮南网记者了解到,姚传永夫妇有一个幸福的家庭,儿子和儿媳在外地打工,孙子和孙女在家上小学。平时,夫妇俩带着孙子和孙女生活,日子过得并不富裕,但夫妻俩一直秉承着诚信经营的理念,水饺店的生意一直不错。虽然赚不了多少钱,但热气腾腾的饺子充满了人间烟火气。

2021年底,姚传永夫妇的事迹经网友传播后,被多家主流媒体广泛关注,朴实诚信的美名远扬,因此被授予了“淮南好人”“寿县好人”称号。2022年,姚传永家庭获得“第三届淮南市文明家庭”殊荣;2023年,姚传永夫妇荣获“第八届道德模范提名奖”。

文化科技卫生“三下乡” 惠民利民助力乡村振兴

本报讯(记者 尚家起 摄影报道)春联笔墨飘香,歌舞盛情开场。1月30日下午,由市委宣传部、凤台县委主办的2024年淮南市暨凤台县文化科技卫生“三下乡”集中示范服务活动在凤台县人才公园举行。

“这是可以撒农药的无人机吧!”活动现场,一架农用无人机引起众多群众围观,相关农业部门农技人员也忙着为群众介绍无人机的型号、作用,现场不少群众竖起大拇指,对眼前的“大家伙”赞不绝口。一旁,县农业部门的工作人员也忙着发放农业科技资料,推广农业科技新品种,更有农业专家现场解答、讲解农业科技知识。

现场除了推广先进的农业技术外,在凤台县文化、科技、卫生、民政等多家单位和部门共同参与下,不仅为当地群众带来精彩的文艺演出节目,还精心准备了义



务写春联、惠民图书放送、健康咨询义诊、政策法规宣传等多项活动内容,并为群众送上挂历、手提袋等“新春礼包”。

“三下乡”集中示范活动,旨在推动“三下乡”常下乡、常在乡,通过推广实用且先进的农业技术,提供专业的医疗卫生咨询,巩固拓展脱贫攻坚成果,全面推进乡村振兴。

挂春联、猜灯谜、光影秀、古城花车巡游踩街……

从农历小年玩到正月十六 龙年春节来寿县这样过

本报讯(记者 廖凌云)龙年新春已进入倒计时啦!去哪里过一个红红火火的春节?1月29日,淮河早报、淮南网记者从寿县文旅局获悉:我们的节日·欢欢喜喜过大年——寿县2024年春节期间系列节庆活动已经出炉,从2月2日(农历小年)到2月25日(正月十六),寿县古城将有几十场特色节庆文化活动“龙”重登场,为广大游客献上丰盛的“文化大餐”。

据了解,为丰富春节期间广大群众精神文化生活,展示新变化、彰显新风貌,打造寿县文旅活动新名片,寿县2024年春节期间系列节庆活动共分为古城片区、文博场馆片区和乡镇片区,全方位展示寿县的“年味”和“烟火气”,用寿县国家历史文化名城的金字招牌,给市民和游客一个欢腾舒畅的春节假期!

其中,古城片区共有六大项活动。一是2月2日(农历小年)上午,在春申广场举行“古城挂春联 寿春年年红”——寿县第六届全国城门大征联暨“城门挂春联”活动,现场还将举行“打莲香、小车灯”等寿县传统民俗非遗项目展演。二是2月2日下午,在寿州古城游客中心广场举行寿县首届“国投杯”书画大赛展览开幕式暨“笔墨开年”中国书法之乡寿县全城送春联公益展。三是2月2日下午,在寿州古城游客中心广场举行寿州古城新春灯会亮灯仪式,当天起,每天晚上6:00-10:30,在寿州古城游客中心、宾阳门、报恩寺街区、通淝门等区域举办寿州古城新春灯会。2月2日至2月25日(正月十六),在宾阳门内侧广场,每晚举行五场寿州古城宾阳门光影秀。四是“到寿州古城 过地道中国年”活动,包括寿州古城新年迎春礼、入城礼展示、寿州古城报恩民俗文化节、寿州古城花车巡游及踩街活动、进口商品直供中心购物活动,第一届抖音短视频大赛以及寿州古城元宵节灯会暨猜灯谜活动。五是举行2024年寿县春节联欢晚会。六是举办“我的家乡我代言 争当家乡推介官”寿县大学生短视频征集活动。

文博场馆系列活动共有五大活动。一是在寿县文化艺术中心文化馆二楼展厅举行“迎新春庆两节”——2023年寿县文化馆公益培训学员习作展。二是在安徽楚文化博物馆一楼临展厅举行“以文化人 安行天下”2024年安徽省交通安全文化作品巡回展。三是2月3日下午在安徽楚文化博物馆一楼大厅举行“纸间挥毫春联到 翰墨留香迎新春”送春联活动。四是2月15日(大年初六)下午,在老城区西街奎光楼城市书房前院小广场举行第五届“龙腾盛世 悦读寿春”迎新春猜灯谜活动。五是2月24日(正月十五)下午在寿县文化艺术中心图书馆举行“相约图书馆”快乐过元宵、元宵节包汤圆活动。

据悉,2024年春节期间,寿县各乡镇将举办乡村村晚类、民俗表演类等节庆活动共17场。包括正阳关镇第七届迎新春联欢会、保义镇迎新春戏剧文艺演出、安丰镇2024年春节文艺演出、堰口镇锣鼓“欢天喜地迎新春”踩街活动、隐贤镇2024年度正月十五民间文化等活动,让游客在寿县处处都能感受到新年的氛围,了解到寿县的悠久历史和文化底蕴。

在新征程上唱响嘹亮的劳动者之歌

本报讯(记者 廖凌云 摄影报道)为劳动者歌唱、为奋斗者起舞。1月30日下午,由淮南市总工会主办的“中国梦·劳动美·淮南篇章——凝心聚魂跟党走 团结奋斗新征程”职工春节文艺汇演在淮南剧院举行,来自我市各行各业一线职工欢聚一堂,共同唱响劳动者奋进之歌。

整场演出围绕歌颂劳动、赞美奋斗的主题,高唱劳动赞歌,歌唱伟大祖国,充分展示了全市职工昂扬向上的精神风貌和实干担当的奋斗姿态,充分展现了淮南新时代职工的精神面貌。活动现场,来自中煤新集公司、中安联合公司、淮南东辰集团等企业的劳动者表演了歌伴舞《万疆》《大国工匠》《飞向春天》等,劳模代表孙明霞、陈多田、汪雪艳、翁东波朗诵了《劳模颂》,激励全市职工豪情满怀、壮志前行、艰苦奋斗、激情创业,在奋力谱写



中国现代化淮南篇章上展现新风采、再创新辉煌。

演出期间,还对淮南市民营企业工会工作规范化建设“十佳示范单位”、10名淮南最美职工进行了颁奖。文艺汇演在淮南市总工会职工的大合唱《咱们工人有力量》中落下帷幕。